La THELAZIOSE OCULAIRE
du chien est une parasitose émergente en Europe. Les nématodes (vers ronds) responsables sont transmis par des drosophiles mâles (appelés aussi "mouches du vinaigre") de l’espèce Phortica variegata.
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Les vers adultes sont de couleur blanchâtre. Les mâles mesurent entre 4.5 et 13 mm de long et 0.25-0.75 mm de diamètre. Les femelles sont plus grandes (6.2-17 mm de long, 0.3-0.85 mm de diamètre)
En 2008, une enquête épidémiologique a été réalisée auprès des cliniques vétérinaires de 16 départements du Sud-Ouest. La présence de thélazies a été rapportée dans 22 cliniques pour un total de 117 animaux.
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La thélaziose oculaire est une “petite nouvelle” dans le monde de la parasitologie canine, car l’agent responsable, Thelazia callipaeda, a été décrit pour la première fois en Dordogne, en 2005.

© http://www.wk-vet.fr 
Depuis 2005, des dizaines de cas ont été décrits en France, plus particulièrement en Dordogne. La plupart de ces animaux sont des chiens qui vivent dans trois cantons de Dordogne où la production de fraises est majoritaire. La thélaziose est une maladie bénigne avec souvent une simple conjonctivite. La simple observation des nématodes sur les annexes oculaires permet le diagnostic. Le retrait mécanique des parasites doit être complété par un traitement.

Les signes cliniques bénins comme l’hyperhémie conjonctivale, le larmoiement ou l’épiphora (écoulement anormal de larmes sur la joue) sont fréquemment observés, seuls ou associés à d’autres signes. La distinction stricte entre production excessive de larmes et épiphora n’étant pas toujours aisée, nous avons regroupé ces signes cliniques sous le terme de larmoiement sans les distinguer.

L’hyperhémie conjonctivale constitue le signe le plus fréquent de la maladie, suit le larmoiement. L’ulcère cornéen est une complication de l’affection oculaire. La forme bénigne de la maladie c'est-à-dire l’apparition ou l’association hyperhémie conjonctivale et larmoiement ou encore l’absence de signe clinique est retrouvée dans 94 cas sur 117 étudiés. 
Des complications telles que l'ulcère cornéen ou kératite peuvent apparaitre. © http://theses.vet-alfort.fr 
Dans tous les cas, n'effectuez aucun traitement sans avoir consulté votre vétérinaire!
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